SPOJITE MODELY A STATISTIKA 2017
Resené priklady k 5. cviceni

Piiklad 11. Spocitejte [[, %y dxdy, kde A je plocha v 1. kvadrantu ohra-
nicend grafy funkciy = x ay = x>.

Reseni. Nejprve si nakreslime obrazek, abychom si uvédomili, ktery graf
funkce je dole a ktery nahofe (pfipadné vlevo vpravo pro integrovani nej-
prve podle x).
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Vidime tedy, Ze mnozinu mtizeme zadat pro 0 < z < 1 funkcemi 23 < y <
z, pripadné pro 0 < y < 1 funkcemi y < z < Y. Spocitame tedy integral
obéma zpusuby (popisu mnoziny A).
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Priklad. Spocitejte [[,xydady, kde B je zadand nerovnostmi —1 < x < 1
alz| <[yl

Reseni. Nakreslime si obrazek.
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Mnozina B je na obrazku oblast ,tvaru motylku“ ohraniceny kiivkami
y=ux,y=—xprox € (—1,1). Na obrazku lze vidét, ze pfimka y = —x
je nalevo nad y = x, ale napravo pod. Tudiz musime integral rozdélit na 2
integraly pfes 2 mnoziny:

By ={(z,y)|0<z<1,—z <y <z}

Tedy pocitejme
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Dohromady
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